

关注2022高考中考

6月23日,四川考生可查询高考成绩,接下来进入志愿填报阶段  
**填报志愿 你关心的问题都在这里**

每年的高考都备受关注。按照安排,6月23日四川考生就可查询成绩,接下来将进入志愿填报阶段。近日,记者就考生和家长关心的相关问题,采访了四川省招生考试指导中心的志愿指导老师。

◎四川日报记者 江芸涵

**志愿填报时间有梯次**

6月23日,考生可自行登录省教育考试院官方网站查询成绩,并打印本人成绩单,还可通过省教育考试院微信公众号、省教育厅微信公众号进行查询。对成绩有疑问的考生,可于6月25日12:00前到县(市、区)招生考试机构登记,申请成绩复核,复核结果由招生考试机构逐级通知考生本人。

2022年我省高考志愿填报安排在通知考生成绩之后填报,其中本科提前批志愿填报截止时间为6月25日17:00,其余本科志愿填报截止时间为6月29日17:00,专科志愿填报截止时间为7月5日17:00。对口招生志愿填报截止时间为6月29日17:00。

**可主动向招考机构了解情况**

据了解,考生了解高校招生政策和录取信息的渠道主要为各县(市、区)招考办、市(州)招生考试机构、四川省教育考试院网站、四川省招生考试指导中心网站、四川省教育厅网站等。

“在录取期间,招生考试机构或学校常会因录取事宜与考生联系,所以提醒考生特别注意,录取期间要主动向县(市、区)招生考试机构了解情况,在未确定自己被录取以前不要远离,并保持报名时所留电话的畅通。”省招生考试指导中心的志愿指导老师表示。

我省实行网上填报志愿的方式。志愿指导老师建议,考生应认真阅读有关高校招生章程以及我省公布的招生规定、招生计划,按有关规定和要求选择填报学校和专业志愿。因考生本人疏漏或失误造成的后果,由考生本人承担。考生在规定的时间内在网上填报志愿并提交确定,填报截止时间后,所填志愿一律不得更改。在规定时间内未完成志愿填报的,视为自愿放弃。

**服从调配等于增加一把“锁”**

“常常有家长和考生咨询,是否该勾选‘专业调配’这个选项。”志愿指导老师表示,是否选择专业调配,是考生自愿的。在同等条件下,如果考生勾选服从专业调配,在自己所填报专业无法被录取的情况下,学校就会把考生调配到有计划空额且符合录取条件的专业;如果考生不服从专业调配,则会被作退档处理。

“每年录取期间,考生因不服从专业调配而被退档的情况是较为普遍的。”志愿指导老师解释,目前我省普通类本科一批次、本科二批次、专科批次以及艺术体育类本科招生均实行平行志愿投档录取模式,根据平行志愿“位次优先、遵循志愿、一轮投档”的原则,考生一旦被高校退档,就只能参加征集志愿或落到下一批次录取。选择服从专业调配,则等于增加了一把“保险锁”。

**仪式感满满 “解压包”多多**  
中考首日,我州13440名考生从容应考



服为考生加油。老师们身着红色衣服为考生加油。



考生自信应考。

甘报日报讯 6月15日(昨日),在康定市第一中学考点外,考生完成第一场语文学科考试,轻松走出考场。

“今年的作文是围绕热爱写的,对于今年的语文题,整体感觉有‘新意’。”……当日11时,我州2022年中考首场考试语文学科科目结束,走出考点的考生们不约而同地讨论起语文题。当天上午9时,我州中考大幕正式拉开。据悉,全州中考设有38个考点、485个考场,共有13440名考生从容应考。

8点整,康定市第一中学考点外,考生开始排队入场,他们三三两两结伴,按要求佩戴口罩,手持准考证、身份证,在安保人员的指引下,有序通过入口体温监测点进入考场,同学们即将

开始书写自己的青春。

许多前来送考的家长、老师,或目送、或大喊“加油”、或用手机为孩子拍下踏入考场的一幕。

在康定市第一中学校门口,由康定中学初三毕业班老师们组成的“加油助威团”,吸引了学生和家长的关注,他们手捧鲜花和标语牌,为每一名进入考场前的考生加油打气。“来,击个掌,好好考啊!”“冷静、仔细,你肯定没问题!”记者看到考生们依次排队进入考场,送考老师则站成一排,与每一位进入考点的考生击掌加油。“无论是拥抱还是击掌,都是给予学生信心的一种方式。”

康定市第一中学校副校长左文告诉记者,从2000年开始,他每年都坚持到考点送考,并通过击掌的方式让孩子们释放压力,更是给予他们充足的信心。“希望让孩子们感受到,无论走到哪里,我们都会一直陪伴着他们。”康定中学初二2022届年级组长肖贵蓉告诉记者。

见习记者 岳诗蕊 文/图

远离毒品 珍爱生命

编者按

今年6月是我国第十二个全民禁毒宣传月,今年又恰逢四川禁毒三十周年,在第35个“国际禁毒日”即将到来之际,为进一步加强我州毒品预防宣传工作,培养广大人民群众毒品预防意识,提高人民群众识毒、防毒、拒毒的能力和意识,筑牢群众禁毒思想防线,展现全州毒品预防显著成果,本报自即日起推出禁毒宣传栏目,持续营造珍爱生命、远离毒品、积极参与禁毒工作的浓厚氛围。

禁毒小知识

一、什么是毒品?

根据《中华人民共和国禁毒法》规定,毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因,以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。

二、毒品包括哪些?

第一代:传统毒品是从植物中提取、加工而成的,具有成瘾性。传统毒品主要有鸦片、吗啡、可卡因等。

第二代:合成毒品是以化学合成为主的一类精神药品,直接作用于人的中枢神经系统,有兴奋、致幻和抑制作用。包括麻古、冰毒、摇头丸等。

第三代:又称“策划药”或“实验室毒品”,是非法分子为逃避打击而对管制毒品进行化学结构修饰得到的,具有强烈的兴奋、致幻、麻醉作用。包括K粉、芬太尼类等。

三、还有哪些常见伪装毒品?

“小树枝”是含有新精神活性物质的一种条状类似树枝的毒品,又称“雅典娜小树枝”“维也纳香蕉”“派对小树枝”等,其含有合成大麻素MDMB-CHMICA成分。经论证,1克MDMB-CHMICA的依赖性潜力相当于10.5克海洛因。

“浴盐”是一种新型致幻剂,颜色斑斓,实际上是一种高效精神类药物——卡西酮的高纯度结晶。“浴盐”是现今最厉害的毒品,食用后会感觉自己是个巨人,并且刀枪不入,想要啃食他人,类似

丧尸咬人行为。

“邮票”。制作成邮票的形式,含在嘴里吸食。添加的是LSD(也称麦角二乙酰胺,一种强烈的半人工致幻剂),毒性是一般摇头丸的3倍,几微克就足以让人产生幻觉,使用后通常会心跳加速、血压升高,并出现急性精神分裂和强烈幻觉。

“奶茶”。混合类毒品大多为冰毒和K粉的混合物。以粉末状为主,与正常奶茶相似,用咖啡袋、茶叶袋包装,仅用开水调和即可食用,口味与奶茶、橙汁相近。

“开心水”。也叫HAPPY水,是一种新型液态毒品。它呈无味、透明、液态状,是由冰毒、摇头丸、氯胺酮等新型毒品混合而成。

四、如何识别身边的吸毒人员?

经常机械性反复同一个动作;脸色苍白,目光呆滞,性格孤僻;行走缓慢,反应迟钝;头晕、呕吐、流鼻涕。

五、远离毒品,我们该做些什么?

- 1.态度坚决——绝不尝试第一次。
- 2.及时反映——及时向警察、亲人求助。
- 3.加强认识——认识毒品,知道毒品危害。
- 4.谨慎交友——慎重地结交朋友,遇到吸毒的朋友一定远离。
- 5.小心防备——辨别毒品,拒绝陌生人给的食物。
- 6.远离易染毒的场所和人群。
- 7.形成独立的人格以及树立正确三观。

本报综合

铸牢中华民族共同体意识

十年帮扶践初心

◎蒋平

今年1月,成都市温江区人民医院超声科刘莱医生,随同区卫健系统对口支援“传帮带”工作队奔赴色达县。远离家人的孤单,刘莱医生用辛勤的工作来排解,坚持每天一线出诊,训练徒弟诊断手法,讲授鉴别思路技巧。“忙起来,也就不那么想家了。”刘莱医生说。

“对口支援工作是我人生的一堂课。在帮助别人的过程中,我也不断得到了历练。”去年3月25日,在待了近三年的色达回到成都,温江区人民医院放射科医生王斌刚感慨万分。

挂职卫生计生信息中心的纪冬梅,不仅牵头做好“一网通办”,提高了卫健工作政务服务能力,还充分利用周末时间,到安康社区参与志愿者活动,与小朋友交流,为其作心理辅导。

“上班没时间收他们的手机,要求他们反复看阳性病例,推着他们快速地成长起来。”超声科医生刘婷在翁达镇卫生院把三个徒弟当作自己的弟弟妹妹一样,一边严加管教,一边爱护有加。

2018年,成都市温江区人民医院发起“民族地区协作指导医院友好互助发展联盟”倡议,阿坝、甘孜、凉山三地多家医院加入其中,该院先后完成多项重大帮扶工作任务,并开展了“中国首届医师节”慰问活动。

2013年以来,援助干部张剑洪、洪文英、许达先后荣获四川省首届“大美医者”提名奖、甘孜州第四批对口援助工作先进个人、四川省城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程优秀个人等荣誉称号。

十年时间里,温江区人民医院每年精心选派各科室医疗骨干,组织专家团队实施精准帮扶计划,抢救危重患者,病例会诊点评,开展新技术推广,该院医护人员对口支援“传帮带”足迹遍布了色达县17个乡镇。

此外,该院还积极探索、创新帮扶方式,在色达县人民医院成立“脑卒中博士工作站”,致力于打造本土医疗卫生人才队伍。重点支持翁达镇、色达镇中心卫生院建设,捐赠医疗设备,提升管理水平,并指导、帮扶色达县人民医院完成二级甲等综合医院创建。

该院在色达县完成了省科技厅重大项目“肝外包虫病筛查及评估”,国家级继教项目“肝包虫病的超声影像诊断进展培训班”暨“肝外包虫病的诊疗新起点培训班”,《高海拔包虫病防治体系中大规模超声影像诊断技术的应用研究》获得四川省科技进步奖三等奖。

健康所系,生命相托。该院十年如一日在色达县开展对口支援“传帮带”,着力提升基层医疗水平,2015年荣获全省城乡医院对口支援工作先进集体,2020年荣获全省事业单位脱贫攻坚先进集体。

“病人对更好医疗保障的向往,就是我们践行初心的动力和方向,也是我们援助工作的奋斗目标。”该院院长刘军在色达看望援助队员时说。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。“现在,对口支援‘传帮带’接力棒传到了我手里,我就要跑好这一棒!”超声科刘莱医生表示。

十年帮扶路,一腔团结情。该院援建队员薪火相传,亲历和见证了色达县医疗卫生事业的嬗变,种下了互帮互助心连心的善因。一条条洁白的哈达表达了色达儿女对该院十年坚持的敬意,也串起了民族团结一家亲的累累硕果。

理塘少女摔成多发骨折 新都援建医生妙手接骨

◎叶叶平 高磊 文/图

6月10日,在理塘县藏医院,17岁的骨折患者泽仁卓玛对手术十分满意,欣然与骨科治疗组的医护人员合影留念。

5月31日9时,一位藏族女孩表情痛苦,被家人抱着匆匆赶到理塘县藏医院(康巴骨科专科医院)的诊疗室。“医生!医生!我们女孩子的脚断了,请你救救她。卡卓卡卓(藏语,谢谢的意思)!”“你们能不能治好?我们是不是需要马上转院?”病人家属情绪紧张,着急地向着来自成都市新都区对口支援的医师武胜。

经了解,女孩名叫泽仁卓玛,是格木乡加细村的村民,从家中房顶摔下受伤。武胜医生一边检查患者右膝前侧的开放性伤口,一边安慰患者家属:“不用转院!只要是骨科方面的问题,我们康巴骨科医院都能治好。病人的具体情况需要照片检查后才能确定,希望治疗时得到你们的配合,请你们放心,我们会全力治疗这个小妹妹。”听闻此言,患者家属眉间的愁云逐渐缓和。

经过检查,患者右髌骨及股骨外髌粉碎性骨折,属多发性骨折,鉴于病人十分年轻,为了有效避免产生后遗症,影响病人今后的正常生活,医院相关科室立即会商制定周密科学的治疗方案。

同样来自新都区的对口支援骨科主任王科学表示,在高原地区进行这样的手术,难度较大,加之病人年纪很小,术中操作要十分小心,须要多个科室良好的协作才能保障病人得到有效的治疗和恢复。

5月31日下午,该院多个科室密切协作的治疗方案快速形



成;王科学医生全程把关,武胜医生进行主刀手术,喻海春、张小莉医生进行手术期管理,肖勇医生负责康复指导训练。随着武胜坚定地吐出一句:“准备手术。”手术室里的人员和器材迅速就位,这名17岁藏族女孩的右髌骨、股骨外髌开放性骨折切开复位内固定术正式开始。

手术室里,武胜医生目光坚定,手里拿着手术器材,下手迅速,在其他医生和护士的帮助下,成功地完成了本次手术。出手术室后,他对病人家属说:“手术过程顺利,你们放心吧!”听闻此言,病人家属立即握住他的手,不断地说着感谢。

术后,武胜医生每日带着自己的医师“学生”查房,指导并讲解患者术后注意事项及康复锻炼计划。

武胜医生查看患者术后恢复情况。

禁毒宣传进校园 守护青春无“毒”行

甘报日报讯 为了普及禁毒知识,加强校园禁毒宣传力度,提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,营造校园人人参与禁毒的良好氛围,近日,九龙县人民法院“正义雪莲”女子审判团队在沙坪坝职业学校以“珍爱生命,远离毒品”为主题,开展了形式多样、内容丰富的禁毒宣传活动。

活动中,干警举办了禁毒知识专题讲座,结合身边的典型案例,认真讲解《中华人民共和国禁毒法》《戒毒条例》,让广大青少年学生认清毒品对个人、家庭、社会的危害,筑牢珍爱生命、珍惜青春、远离毒品的思想堤

坝。活动中,干警还为学生发放了300余份集识毒、拒毒、防毒知识于一体的《禁毒知识宣传手册》,发放印有“珍爱生命 远离毒品”主题字样的直尺200余把,并现场展示毒品仿真样品,切实增强青少年学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力,提高其自觉抵制毒品的能力。

学生们纷纷表示,禁毒是每一位公民应尽的责任,作为新时代的青少年,更应当谨慎防微,远离毒品,珍爱生命,珍惜宝贵的青春年华,树立崇高的人生理想,将来成为对国家、社会、家庭有用的人。

院办



康巴传媒 甘孜发布